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Anwesenheit

Sitzungsort: Verwaltungsgebäude Dr.-Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 19:15 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Sandt

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Hermanns, Joliet-Heising, Pricken und Steinforth, Ratsherr Wartchow sowie die 
Bürgerschaftsvertreterinnen Gielen und Schillings sowie Bürgerschaftsvertreterin Michael (ab 18:45 Uhr) 
und Bürgerschaftsvertreter Bößen (bis 18:45 Uhr) und Parys,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Pabich sowie die Bürgerschaftsvertreter Focken und Luciano,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Schmidt und Bürgerschaftsvertreterin Büchner,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsherr Fliege und Bürgerschaftsvertreter Becker , 

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack
Beigeordneter Mattner-Stellmann
Herr Halter
Herr Lickes

als beratende Mitglieder:
Herr Güllmann - Seniorenbeauftragter
Herr Pfarrer Pahlke - Arbeitsgmeinschaft der Wohlfahrtsverbände

als Gäste:
Herr Weckauf vom Rhein-Kreis Neuss e.V. 

Es fehlen:
Bürgerschaftsvertreter Müscb

Schriftführerin
Frau Hinsberger
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Der Ausschussvorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die form- und fristgerechte Einladung so-
wie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

Auf Bitten des Ersten Beigeordneten Nowack wird der TOP 5 „Preiswerter Wohnungsbau“ vorgezogen, so 
dass sich folgende Tagesordnung ergibt:

I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Beratung und Betreuung von Spätaussiedlern und asylsuchenden Ausländern

Der Leiter des Ausländeramtes des Rhein-Kreises Neuss, Herr Weckauf, nimmt Stellung zum 
Jahresbericht der Diakonie Meerbusch für den Bereich „Beratung und Betreuung von asylsu-
chenden Ausländern“. 

2. „Preiswerter Wohnungsbau“

Der Erste Beigeordnete Nowack berichtet dem Ausschuss über den aktuellen Stand der städt. 
Planung, insbesondere im Hinblick auf das Stadtentwicklungskonzept.

3. „Alter im Aufbruch“

Beschluss:

1. Der Sozialausschuss beschließt die Errichtung einer Ehrenamtlerbörse.

2. Der Sozialausschuss beschließt die Einrichtung eines Arbeitskreises, der gleichzeitig die Auf-
gaben eines Beirates übernimmt. Dieser Arbeitskreis soll zunächst die grundsätzlichen Vor-
aussetzungen beraten, unter denen die Ehrenamtlerbörse/das Freiwilligen-Zentrum tätig wird. 
Der Arbeitskreis soll im Folgenden als Ideengeber und Anreger tätig sein, das Freiwilligen-
Zentrum unterstützen und repräsentative Aufgaben erfüllen. Neben dem Ausschussvorsit-
zenden und je einem Vertreter der Fraktionen werden die Arbeitsgemeinschaft der Wohl-
fahrtsverbände, der Seniorenbeauftragte der Stadt Meerbusch, der Dezernent II und Vertreter 
des Fachbereiches 2 Mitglieder des Arbeitskreises sein.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Mehrgenerationenhaus

Der Sozialausschuss nimmt die Informationsvorlage zur Kenntnis und begrüßt den im Jugendhil-
feausschuss zu diesem Thema bei einer Enthaltung gefassten Beschluss:

„Der Jugendhilfeausschuss beschließt, sich vorläufig nicht als Träger an dem Modellprogramm 
„Mehrgenerationenhäuser“ des Bundesministeriums für Familie, Senioren, Frauen und Jugend zu 
beteiligen. Der Jugendhilfeausschuss bittet jedoch die ortsansässigen Freien Träger, insbesonde-
re die Kirchengemeinden und Wohlfahrtsverbände sowie die ihnen nahestehenden Organisatio-
nen, die Möglichkeit des Ausbaus ihrer Einrichtungen zu einem Mehrgenerationenhaus in eigener 
Regie zu prüfen. Die Verwaltung wird gebeten, im kommenden Jahr erneut über das Aktionspro-
gramm zu berichten“.

5. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der Beschlüsse

Fachbereichsleiter Halter berichtet über die Ausführungen der Beschlüsse aus der Sitzung vom 
16. August 2006.
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6. Termin der nächsten Sitzung: 14. Februar 2007

7. Verschiedenes

Meerbusch, den 24. November 2006

Sandt Hinsberger
Ausschussvorsitzender Schriftführerin
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